Першотравенська середня загальноосвітня школа №4

Гвоздецька О. С.

Відкритий урок з алгебри у 8 класі на тему: 

«Квадратні рівняння»

Тема. Урок узагальнення та систематизації знань з теми “Квадратні рівняння”.

Мета. Узагальнити знання по темі “Квадратні рівняння”. Розвивати уміння учнів розв’язувати вправи, творчо мислити. Використання елементів історизму. Формувати навички самостійної діяльності. Розвивати інтерес до математики, кмітливість, увагу. Вчити учнів культурі математичних записів.

Девіз. Швидко, раціонально, правильно.

Хід уроку.

І. Перевірка Д/З.

З’ясувати, які винили труднощі в процесі виконання Д/З. В кінці уроку зібрати зошити на перевірку.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

На кодоплівці записаний текст тестів і учні повинні заповнити пропущені слова.

Тест.

1. Квадратним рівнянням називається, рівняння виду...

2. Числа а, в, с називаються...

3. а називається..., в - ..., с - ...

4. Неповним квадратним рівнянням називається...

5. Якщо а≠0, в=0, с=0, одержуємо рівняння ..., і воно має розв’язки...

6. Якщо а≠0, в≠0, с=0, одержуємо рівняння..., і воно має    розв’язки ...

7.  Якщо а≠0, в=0, с≠0, одержуємо рівняння..., і воно має розв’язки...

8. Формулу коренів квадратного рівняння коротко записують так...

9. Якщо D>0, то рівняння має .... корені.

10. Якщо  D=0, то рівняння має .... корінь, який обчислюється за формулою...

11. Рівняння не має коренів, якщо ...

12. Для квадратного рівняння з парним другим коефіцієнтом використовують формулу ...

13. Рівняння виду ... називають зведеним квадратним рівнянням.

14. Сума коренів зведеного квадратного рівняння дорівнює ..., а добуток цих коренів - ... Так формулюється ...

15. Якщо в квадратному рівнянні один з коренів дорівнює 1, то другий корінь дорівнює ..., а коефіцієнти ...

16. Як можна винести множник з-під знака кореня? 

ІІІ. Розв’язування вправ.

Завдання для повторення.

( один учень розв’язує дане завдання біля дошки, а 6 чоловік одержують завдання на перфокартах (4 хв) – додаток)

Підручник  ст. 139, № 279 (а)
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Не розв’язуючи рівняння, підібрати найзручніший спосіб розв’язування. 

а) 5х2-16х+3=0;

б) х2+7х-30=0;

в) х2-10х+9=0.


Знайти помилку (написано на кодоплівці)

1. Числа х1 і х2 – корені деякого зведеного квадратного рівняння. Запишіть це рівняння, якщо х1+х2=4, х1·х2=12.

Відповідь: х2+4х+12=0.

2. В рівнянні 4х2-3х+5=0  є два корені.

3.  3х2-27=0,

3х2=27,

х2=9,

х=3.
Відповідь: 3.

4. 2х2-8х=0,

2х2=8х,    │:2х

х=4.

Відповідь: 4.

5. В рівнянні х2+11х+24=0  два додатні корені.

Кожному учневі роздано перед початком уроку збірку завдань з рівнями А (початковий), Б (достатній), В (високий) (додаток 2)

Розв’язування вправ із збірки.

№1 (ст. 4),  №1 (ст. 6),   №3 ( ст. 4),  №5а (ст. 4),   №6а (ст. 6).

Додатково

              № 4 а, г (ст. 6)
№ 1 ст.4

В рівнянні х2+ рх – 35 =0 один із коефіцієнтів дорівнює 7. Знайти другий корінь і коефіцієнт р.

х2 + рх – 35 =0

х1=7.

За теоремою Вієта 

х1·х2=-35,

х1+х2=-р,

7·х2=-35,

х2=-5,

р=-(х1+х2)=-(7-5)=-2.

Відповідь: х2=-5, р=-2.
№ 1 ст. 6

Знайти коефіцієнт n  та другий розв’язок  рівняння  3х2 - 8х + n =0, якщо один із розв’язків рівняння дорівнює 1.

    3х2 - 8х + n =0,

х1=1.
Оскільки один із коренів дорівнює 1, то сума коефіцієнтів дорівнює нулю, тобто 3 – 8 + n =0, n=5. Одержимо рівняння   3х2 - 8х + 5 =0. Тоді другий корінь дорівнює  
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Відповідь: 
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   n=5.

№ 3 ст. 4

При якому значенні а рівняння  3х2-6х+а=о має один корінь?

Рівняння має один корінь, якщо D=0. Знайдемо дискримінант і прирівняємо його до нуля.

3х2 - 6х + а =0,

D=36 - 12а,

36 - 12а =0,

12а =36,

а=3.
Відповідь: а=3.
№ 5а ст. 4

Скласти квадратне рівняння якщо його корені 
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Дане рівняння буде мати вид:

х2 + рх + q =0, де р = -(х1+ х2),   q=х1·х2.

х1=
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р=-(
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q=(
[image: image10.wmf]2

1

+

)·(
[image: image11.wmf]2

1

-

)=1-2=-1.

Рівняння

х2 - 2х – 1 = 0

Відповідь: х2 - 2х – 1 = 0.
№ 6а ст. 6

Розв’язати рівняння з модулем.

х2 - 8|х| - 20 = 0.

х2 = |х|2,

|х|2 - 8|х| - 20 =0,

|х| =-2, - розв’язків немає.

|х| =10,  х1 =-10,  х2 =10

Відповідь: -10, 10.
Додатково.
№ 4  ст. 6

а) Розв’язати рівняння:

(х2 - 1)2 - 11(х2 - 1) + 24 = 0.

Нехай х2 – 1 = у, тоді (х2 - 1)2 = у2. Одержимо рівняння:

у2 - 11у + 24 = 0,

у1 = 3,     у2 = 8.

Повертаємось до заміни.

х2 – 1 = 3,              х2 – 1 = 8,

х2 = 4,                     х2 = 9,  

х1 = -2,                   х3 = -3,

х2 = 2.                     х4 = 3.
Відповідь: -2, 2, -3, 3.

г) 
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Нехай  
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=у, тоді х=у2.

у2 + 3х – 4 = 0,

у1=-4,  у2=1.
Повертаємось до заміни.
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=-4 – розв’язків немає,  
[image: image15.wmf]х

=1,  х=1.

Відповідь: 1.

ІV. Підсумок уроку.

Оголошуються оцінки за перфокарти. 

Запитання до класу:

· Які ви знаєте способи розв’язання квадратних рівнянь?

V. Домашнє завдання.

А: ст. 3.  № 2(б),  3(б),  4(б).

Б:  ст. 5.  № 4,  5(в),  6.

В:  ст. 7.  № 3,  4(б),  6(в).

Повторити §38,  № 288(б).

VІ. Самостійна робота по варіантам. (7-10 хв.)

Учні групи А виконують самостійну роботу з картками-підказками. Кожне завдання групи А оцінюється двома балами. Кожне завдання групи Б – 3 бали, групи В – 4 бали. Якщо учень швидко виконав завдання із свого рівня, то він може перейти до вищого рівня.

Завдання самостійної роботи записані на кодоплівці.

А: № 1(а),  2(а),  3(а).

Б:  № 2,  5(б),  7(а).

В:  № 4(в),  5, 6(б).
Перфокарти (додаток)

	Розв’язати рівняння

	А
	Б
	В

	х2 – 8х – 9 = 0
	7х2 –18х + 8 = 0
	5(х2 - 2)=х(1 - х) - 5х 

	-9   і   1
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	Розв’язків немає

	2   і   4 
	4    і   14
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	Розв’язати рівняння

	А
	Б
	В

	х2 – 8х + 15 = 0
	4х2 –16х + 7 = 0
	4х(х - 1) + х2 = 3х - 2

	-5   і    -3
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	Розв’язків немає

	2    і    4
	Розв’язків немає
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	Розв’язати рівняння

	А
	Б
	В

	х2 + 7х + 12 = 0
	3х2 + 20х + 13 = 0
	(х – 1)2 + 4х2 = 4

	Розв’язків немає
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	-3  і  -4
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	Розв’язків немає
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